

# 在“一千多支 五区协同”中作出甘孜实践

## 学习宣传贯彻州委十一届五次全会精神

要 闻 资 讯

### 防治重大传染病 确保母婴安全

2018年全州重大传染病防治暨母婴安全工作推进会召开

甘孜日报讯 9月26日,2018年全州重大传染病防治暨母婴安全工作推进会在康召开。会议认真贯彻落实国家、省和州委、州政府关于重大传染病系列决策部署,号召全州卫计系统要提高认识、明确目标、形成合力,做好当前和今后一段时期重大传染病防治暨母婴安全工作。州政府副州长程静出席并并讲话。

会议强调,近年来,州委、州政府始终坚持将医疗卫生事业发展作为经济社会发展和民生领域一项全局性工作,采取系列措施加快健康甘孜建设,群众看病难、看病贵、看病远的问题得到逐步解决。但仍要看到,我州卫生健康问题依然十分突出,重大传染病防治和母婴安全工作亟待加强。

会议强调,要突出工作重点,狠抓重大传染病和母婴安全各项工作落实。各县(市)、各部门要进一步深化认识,强化需求导向、问题导向、目标导向和效果导向,综合施策、多措并举、预防为主,全力开展重大疾病预防工作,全面提升

升妇幼健康服务能力,强化健康教育和环境整治,全力抓好各项工作落实;要强化责任担当,齐心协力推进重大传染病和母婴安全工作。各县(市)人民政府要履职尽责,严格落实重大传染病防治和母婴安全工作主体责任,落实“一把手”负责制,将此项工作纳入政府重要工作日程。州、县(市)重大传染病防治工作委员会成员单位要各负其责,把艾滋病、包虫病、结核病等重大传染病防治纳入本部门的工作重点,制定具体工作计划和可行的行动方案,做到任务明确、责任到位。各县(市)要将妇幼健康事业纳入经济社会发展规划。同时,要补齐短板,加强人才队伍建设;健全机制,加强督导检查力度。并通过对口支援“传帮带”工程的实施,提升我州基层医疗卫生机构服务能力和水平。

会上,州卫计委、州疾控中心负责人分别通报了今年以来全州重大传染病防治和母婴安全保障工作情况及全州重大传染病疫情情况。

记者 宋志勇

### 我州力促安全生产 责任制落地落实

甘孜日报讯 为进一步遏制重特大安全事故发生,今年以来,我州采取多项措施《甘孜州地方党政领导干部安全生产责任制规定》,加强执法检查,形成“党政同责”、齐抓共管的良好局面。

今年以来,州委、州政府先后召开4次会议,对安全生产大督查暨“百日攻坚”行动和学习贯彻《甘孜州地方党政领导干部安全生产责任制规定》提出了明确要求,州安委会牵头成立了宣贯工作领导小组,印发学习贯彻相关通知2份,要求各地将《实施细则》与当前重点工作进行同部署、同落实。截至目前,各级新闻媒体滚动播放相关内容212条,各地各部门集中学习623场次,张贴标语、推送消息1200余条(次),进一步提升了各级领导干部责任意识,增强了贯彻执行自觉性和严肃性。

在东部片区、南部片区、北部片区安全生产大督查暨“百日攻坚”行动推进会上,

对《实施细则》进行了集中宣讲,对州安委会“双主任”、党委政府“双分管”、党委常委责任再细化、考核指标再量化等内容提出了明确要求,并结合大督查内容,通过“举实例、互问答”的方式,对全力推动大督查提出了指导意见。相关县(市)党委政府分管领导、18个县(市)、2个景区管理局安办主任,部分安委会重点单位负责人共300余人参加了会议,实现了县、市、乡、村、组全覆盖。

袁勇军

### 州网络市场监管部门 联合约谈康定地区 美团平台运营商

甘孜日报讯 为进一步规范网络送餐服务平台监督管理,近日,州工商局发挥网络市场监管部门联席会议牵头单位作用,会同州食药、公安等部门,对康定地区美团平台运营商进行联合约谈。

州公安局网安支队相关负责人从个人信息保护和加强配送人员交通安全管理等方面提出了具体要求。要求平台运营商加强运维人员的培训管理,严格控制用户个人信息知晓范围,完善相关制度,落实用户个人信息保护;同时要求运营商提供能直接联系用户个人信息的人员基本情况,以便按照相关

规定进行背景审查。州工商局分管副局长以《网络交易管理办法》以及即将实施的《电子商务法》中对网络交易第三方平台的相关规定为依据,从履行对入驻商家资质审查义务、落实亮照亮标规定、落实好消费者个人信息保护、配合制止违法行为、加强人员统筹管理等方面对平台运营商进行要求。

康定市食药工商质监局以及州工商局消保科、经检支队、网监科等相关负责人与会,并结合各自职能提出了相关要求。

赖良兵



比赛现场。

## 打造世界骑行精品线 开创体旅融合新模式

2018中国首届川藏318线骑行挑战赛在海螺沟“起跑”

甘孜日报讯 9月28日上午,由州府主办,州文体广新局和海螺沟景区管理局联合承办的2018中国首届川藏318线骑行挑战赛在海螺沟西环线拉开序幕。开幕式完成后,来自全国各地的86名专业自行车骑行选手和骑行运动爱好者进行了本次比赛第一赛段——唐西镇贡嘎广场至康定市雅家埂的比赛;最终,来自江西的选手周克强经过1小时17分9秒38秒的骑行,率先完成28公里的赛程;来自山西的选手马爱平经过1小时53分54秒1的骑行,顺利抵达终点,成为本赛段女子组第一名。

开幕式上,200名四川民族学院学生进行太极拳表演,参与本次赛事的裁判员代表和运动员代表进行了宣誓。

海螺沟景区管理局党委书记龚自毅在开幕式上表示,2018中国首届川藏线骑行挑战赛是我州打造的一个“体育+旅游”的融合性户外旅游活动。体育旅游

是体育产业的重要内容,加快发展体育旅游是顺应市场、推进科学发展的有力举措,且有利于拉动内需和促进产业结构调整。长期以来,海螺沟景区充分发挥旅游资源优势,大力发展体育旅游事业,成功举办了多次大型户外体育活动,海螺沟的知名度、美誉度大大提升,也吸引了广大户外运动爱好者的目光。

据赛事策划、执行单位四川省体育休闲运动协会相关负责人介绍,本次赛事是“全域旅游+体育赛事”的创新项目,旨在打造中国的环法赛事。比赛路线为成都至拉萨,全程可观赏2200公里的高原风光,需翻越12座海拔4000米以上的雪山;行进方式为汽车加自行车骑行比赛,自行车骑行比赛共分为6个赛段,其中我州境内设海螺沟景区段、理塘格聂神山景区段和巴塘景区段,西藏境内设波密赛段、鲁郎小镇赛段和巴松措景区段;赛事时长为10至11天,每天参

赛选手按照规定路线骑行20至30公里并根据用时情况确定成绩,除比赛路段以外,所有参赛选手均乘坐汽车行进。

据州文体广新局相关负责人介绍,本次赛事是我州联合兄弟地区和相关行业单位,借鉴世界各国成功的户外经验,打造的一场“体育搭台,旅游唱戏”的一场大型骑行赛事。“川藏线是世界级的景观带,具备打造世界级户外旅游活动的良好条件”和“近年来,川藏线上的户外旅游产业开始迅猛发展并有力带动了沿途旅游产业发展”是我州举办这一赛事的基本考虑。为了确保赛事安全顺利进行并发挥其对于宣传甘孜旅游、川藏旅游效果,此次赛事邀请了全国顶级自行车专家和户外救援专家全程参与,并采取“主流媒体加自媒体”的形式对赛事活动进行全程宣传和网络直播。打造川藏线骑行挑战赛就是希望借助骑行这种健康的“体旅融合”活动,“给世界一个惊喜,给旅游一个新

的增值空间,给消费者一个新的景观大道和一个世界最长最大的新的景区。”

据悉,本次赛事形式新颖、参与广泛、规模宏大,呈现出5大特征。一是沿线政府部门首次全面参与其中,并提供安全后勤保障;二是赛段设置更科学,基本在沿途景区进行,有“风景佳、路面好、车辆少”的优点;三是参赛选手可在欣赏318国道风景基础上,走进更多的神秘景区,走进川藏线的核心深处;四是参赛证书由运动协会和甘孜州文体局共同颁发,是目前为止川藏线骑行赛最权威的证书;五是赛段穿越高山、峡谷和森林,同时邀请户外救援专家全程护航,并提供有随行后勤保障,实现“比赛刺激和安全有序”的统一。

据悉,本次赛事理塘赛段和巴塘赛段的比赛将分别在9月29日和9月30日进行。

记者 刘小兵 文/图

## “牛司令”曲登真“牛”

◎道孚县委中心组 何晓红

9月的高原,秋高气爽。于去年8月初开张的道孚县首家农畜产品直营店生意红火,热闹非凡。“老板,来2个小杯鲜奶,2个大桶酸奶,大桶帮我装箱,要带回重庆的。”来自重庆的游客张先生告诉笔者:“真没想到高原上的酸奶这么好吃,口感特别好,即鲜香又纯正,我要带回去让亲朋好友尝尝。”

“店里销售的道孚牦牛奶、鲜奶、酥油,道孚紫皮马铃薯、黑青稞、黑青稞、黑青稞、黑青稞、黑青稞等8个产品,都是我们道孚县康巴渠德农牧实业合作社生产的,如今店里平均日销售额已达2000元以上。”看着本地人和外地游客不停地出入购买,店内的货架上满一会儿又售罄,康巴渠德农牧实业合作社负责人曲登自豪地感叹道。

热血返乡创业 养殖牦牛找财路

当笔者来到距道孚县城9公里的瓦日乡康巴渠德农牧实业合作社时,只见青绿的草地上,牛舍内专业化设施一应俱全,数十头奶牛或卧于“软床”悠闲晒太阳,或津津有味地食草饮水。几名工人有的清洗水槽,有的喷洒消毒剂,有的清理粪池,一派忙碌的景象。

“近几年,合作社充分利用农牧民现有土地、奶牛等资源,以引进优良奶牛为抓手,以‘合作社+基地+农户’的运行模式,积极带动瓦日、玉科和龙灯等地农牧户规模种植和养殖,有效推动了全县种养业产业化进程。同时,合作社的成立,既解决了当地人的就业问题,还促进了农户增收致富。”曲登向记者介绍道。

瓦日乡是当地有名的农业乡,这里的农民世代以务农为生。曲登也靠着种植一亩三分地的收入苦撑一家人的生活。为了补贴家用,改善家人生活条件,1996年,曲登摒弃“抱守田园,以农为生”的传统理念,毅然外出打工。

在在成都菊乐牛奶厂,他从打杂工做起,虚心向别人学习技术,逐步从打杂工变成了技工师傅。2010年,曲登在网上看到道孚县委政府提出以脱贫攻坚为主导,推进城乡同步建、产业同步育、社会同步治的“一主三同步”发展战略后,毅然放弃在大城市发展的机会回乡创业,成立了康巴渠德农牧实业发展合作社和道孚县奶牛协会。

致富能手当楷模 带领乡亲奔富路

“生于农村、长于农村的我对养殖牦牛并不陌生,但合作社和协会发展过程中缺乏文化、技术、资金,发展阻力重重,让我倍感压力重大。了解到我的困难后,县委政府非常重视,为我安排了技术人员定期上门指导,并从项目和资金上给予了大力的支持和鼓励,为合作社搭建良好的发展平台。”曲登心感诚地说。

近年来,合作社在各级党委政府的支持下,探出一条种养结合、资源循环利用的发展

致富能手当楷模 带领乡亲奔富路

路。围绕牦牛养殖核心产业,利用牛粪有机肥,种植紫皮马铃薯、春油菜、黑青稞等农产品,油菜秆、黑青稞又是牦牛天然生态饲料,依托产业链的形成,坚持发挥新型经营主体带动作用,大胆建立大规模、标准化农业生产基地和养殖基地,不断向产成销一体化运作迈进。

如今,合作社办公区域、生产设施设备、冷藏库、挤奶设备、奶产品初加工设备设施基本完善,养殖基地初步实现生产、加工、销售一体化发展;完成“康巴渠德”、“鲜水河”等商标的注册,取得牦牛奶、马铃薯、黑青稞、苹果干等有机产品的有机认证,牦牛鲜奶及苹果干的SC认证;去年9月,合作社成立道孚渠德农产品开发有限公司,在康定市、道孚县各开设直营店1家,形成“协会+合作社+基地+贫困户+贫困户”的发展模式,成为带领当地群众脱贫致富的“明星企业”。目前为止,合作社已有社员160户,年销售总额达150余万元。

致富能手当楷模 带领乡亲奔富路

面积从1100亩增长到6000亩。“服务万家、带动万家、致富万家是合作社成立的目标。”曲登拿出一摞与玉科、龙灯等乡村及当地老百姓签订的牦牛鲜奶、马铃薯、道孚大葱等农畜产品收购协议。据曲登介绍,为了最大化发挥示范带动作用,规范小而散的农特产品销售市场,解决老百姓鲜奶、马铃薯等销售难的后顾之忧,合作社采取订单方式,在玉科、八美等片区建立鲜奶收购站和农特收购站,将收购的鲜奶、紫皮马铃薯、菜籽等农畜产品进行深加工,在通过参加西博会、郫县援建队等推广,与成都市邮政局、省商检局等部门签订供货合同,将产品通过线上线下销往成都等大市场,示范带动全县种养业发展和群众增收致富。

“合作社在党委政府的正确引领下,本着走高端、创品牌的发展思路,从深加工入手,不断提升农产品产量和质量,依靠自己的努力和大家的支持,为更多的农牧民提供更多的就业岗位和增收致富的机会。”谈到合作社未来的发展,曲登踌躇满志。